

香港文匯報訊 公安部部長郭聲琨要求以「刮骨療 毒|的決心,堅決查處各種違法違紀問題,「堅決清除 害群之馬。」《人民日報》昨日刊登郭聲琨的文章指 出,時下,不僅僅在公安部門,中國整個政法系統都在 致力於清正風氣,掃除內部腐敗及違法違紀現象

打破報喜不報憂印象

中新社引述國家行政學院教授竹立家強調,毋庸置

疑,不僅是行政權力運行中存在腐敗現象,司法領域 同樣有,「只是以前社會公眾對於這個領域腐敗了解 不多,但並不説明沒有」。

數日前,來自中央政法委的一則新聞引起了上述學 者的注意。10起政法幹警違紀違法典型案件被通報, 這也是中央政法委首次集中通報此類案件。

在此次通報的案件中,最高法院和公安部分別有一名 幹部在列,前段時間備受關注的廣西平南縣民警胡平槍 殺孕婦案、湖北省高院刑三庭原庭長張軍也被通報。

分析稱,這次通報用集中公佈方式震懾違紀違法分 子,打破了長期以來人們對一些部門「報喜不報憂」的 印象,向社會釋放出堅決清除害群之馬、打造過硬政法 隊伍的強勁信號。

國家行政學院教授汪玉凱指出,政法系統確實在隊 伍建設方面存在一些問題。從某種意義上說,司法腐 敗比一些行政領域腐敗影響更大。「政法工作攸關社 會公平正義實現,腐敗如不遏制,將對整個社會的信

亦有評論指出,司法腐敗,為害尤甚,侵蝕法治基 礎,潰散公眾信心。「其身不正,雖令不從」,「燈 下黑」的司法,何談正義公平?

「打鐵還需自身硬」,在全國上下肅清吏治的氛圍 中,以「刮骨療毒」之決心淨化政法系統已不容遲

前不久的中央政法工作會議上,中共中央總書記習 近平明確指出,以鐵的紀律帶出一支鐵的隊伍,要以 於民。

最堅決的意志、最堅決的行動掃除政法領域的腐敗現 象,清除害群之馬。

以反腐成效取信於民

中央政法委高層已意識到,要清醒認識政法領域存 在的不正之風和腐敗現象,以零容忍態度,旗幟鮮明 反對腐敗。需指出,消除政法領域腐敗是一個長期、 複雜的過程,要根除腐敗,既需「刮骨療毒」氣魄, 也需改革的睿智與聰慧。

竹立家認為,應加大對政法系統違法違紀和腐敗問 題的查處力度,同時從體制處作文章,真正把權力關 進制度的籠子,方能固本清源,以反腐實際成效取信

中國軍技新年新動向 1炮逾百新成果供



他說,「再過5年,中國在南中國海和 東中國海以外保持活躍軍事影響將是相 當正常的。」

「第一島鏈」外執勤常熊化

間的巽他海峽,前往印度洋進行演練。 稱,其有意常態化的在分隔南海、東 夏天在夏威夷舉行的「環太平洋 返程途中,中國海軍編隊先後通過巴厘 海和黃海與太平洋的「第一島鏈」以 2014」聯合軍演。中國陸軍還派出一 1990年 島附近的龍目海峽和婆羅洲沿岸的望加 外執行任務。2013年夏天,在中國軍 個分隊參加本月在泰國舉行的「金色 1000 錫海峽。對此,澳洲羅維國際政策學院 艦編隊首次通過日俄之間的宗谷海峽 的亞洲安全事務專家梅德卡夫表示,最一之後,官方媒體稱,中國實現了突破

「第一島鏈封鎖」的長期夢想。 報道指出,中國海軍已朝着「藍水

海軍」的目標邁進了好幾步。去年 10 月,中國軍艦編隊還首次通過南美洲 最南端的麥哲倫海峽

報道稱,中國軍隊信心不斷增強的 報道稱,中國海軍已經發出信號 另一個例子是,中國海軍將參加今年 眼鏡蛇」演習,這是亞太地區的一項 大規模軍演

于的一年,在深化國防和車隊改革的大潮中,所及平本曲不過此利 積極推進裝備採購制度、軍事代表制度、裝備價格工作、裝備 保障體制四項改革,全面吹響改革創新的「衝鋒號」。《解放軍 報》昨日推出的整版專題報道,突出前瞻了海軍、空軍及二炮三支 未來解放軍重點投入的軍種,在新一年裡裝備發展與建設亮點。

海軍登陸形成立體新格局

船塢登陸艦、氣墊登陸艇、兩棲戰車……中國海軍登陸裝備近年 正在逐步形成立體多平台新格局。報道引述海軍裝備部消息指,海 軍部隊在推進多平台登陸裝備發展方面已取得不少突破。船塢登陸 艦、氣墊登陸艇等新裝備相繼服役列裝,大型登陸艦研製成功填補 該領域空白,艦上直升機搭載平台和大型船艙實現力量立體投 送……各類登陸裝備的快速發展為成體系建設打下了良好基礎

據悉,海軍裝備部將繼續圍繞構建多平台登陸裝備體系的薄弱環節進 行攻關。其中,曾隨海軍護航編隊亮相的一款新型氣墊登陸艇將陸續列 裝部隊,該艇實現了由國產大功率燃氣輪機、墊升風機提供穩定動力, 具備良好的戰場適應性。此外,他們還將着眼加強登陸裝備體系的整體 信息化水平,進一步提升登陸裝備信息交換和精確打擊能力

空軍方面,空軍裝備部指,該部將於近日新成立兩個科研中心 以解決航空橡膠化工產品可靠性問題。空裝科訂部部長張文健表 示,通過增強可靠性管理,近年來他們完成數十型飛機定壽延壽 為部隊增加數百萬小時可飛時間。

武器升級改造進關鍵階段

記者在該部制訂的《空軍裝備可靠性工程發展路線圖》中看到, 今年,他們將從「完善法規,健全組織,加強基礎,強化管理」四 個方面推進裝備可靠性建設,加強對裝備體系可靠性設計分析技 術、軟件可靠性設計分析與驗證評價技術等關鍵技術的研究

由中央軍委直接指揮,是中國實施戰略威懾的核心力量的第二炮 兵,亦在報道中揭開神秘面紗。報道引述第二炮兵裝備部指,今 年,將有百餘項新成果將被運用到戰略導彈武器系統研製生產、改

> 制中。 在新年度第二炮兵裝備工作籌劃部署表上 者看到了一幅立足未來戰場需求的「鑄劍圖」: 一批武器裝備研製和升級改造任務進入關鍵階 段,數個重點科研攻關項目完成立項論證即將上 馬,多型武器裝備提前進入研製定型或批量生產

階段……每個科研項目都有創新成果的應用

香港文匯報訊 據中新社報道,中共中央總書記、 國家主席、中央軍委主席習近平日前對軍隊教育實踐 活動作出重要指示:「全軍和武警部隊第一批黨的群 眾路線教育實踐活動取得了階段性成果,積累了有益 回潮。」進一步深入教育,重點解決士兵身邊的不正 之風。

日發表述評稱,中國海軍軍艦近期接連

開闢新的航線,突顯其在太平洋的地位

能夠在遠海執行任務的「藍水」海軍

中新網引述報道稱,較早前,中國

全軍黨的群眾路線教育實踐活動領導小組發出通 知,要求各單位要持續用力抓好第一批活動整改落 實,堅決防止已糾治的問題反彈回潮,推動整改落實

向兑現承諾、見底歸零深化,推動建章立制向配套完 善、剛性約束深化,推動總結經驗向探索特點、把握 規律深化,進一步鞏固拓展活動成果。

通知指出,第二批教育實踐活動是第一批的延伸 經驗。要持續用力抓好整改落實,防止糾治問題反彈 和深化,各級要把從嚴要求貫穿始終,真正在思想 上嚴起來,在整改上嚴起來,在正風肅紀上嚴起 來,自始至終嚴督實導、嚴查實改。要把上下聯動 貫穿始終。要把解決問題貫穿始終,下功夫解決 「四風」方面的突出問題,重點解決發生在士兵身 邊的不正之風。

軍備管理試行問責制

■導彈發射。網上圖片

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)依法管裝,從 嚴治裝,亦成為新一年解放軍裝備工作關鍵詞。《解 放軍報》報道透露,解放軍去年底起正式施行新修訂的 《裝備管理條例》,並同時頒布了13部配套規章,其 些令解放軍裝備管理工作進入依法管裝、從嚴治裝的新

杠杠」。例如,條例明確規定:「裝備管理工作檢查、 考評不達標的,不得評為年度全面建設先進單位」。條

例還適應裝備管理體制的調整變化,對相關人員職責重 新進行了明確規範。

《解放軍報》報道,「十二五」後兩年,全軍部隊裝 備管理工作將全面規範裝備戰備、訓練、保障、日常管 中包括將於今年起在全軍推行裝備管理問責制,所有這理和裝備機關工作秩序,不斷提高部隊裝備工作實戰 化、規範化水平。

新修訂的《裝備管理條例》亦增加了對裝備管理問責 據悉,新修訂的《裝備管理條例》,明確了一些「硬 的要求。記者從總裝機關獲悉,今年裝備管理問責制將 在全軍部隊推行。此前,裝備管理問責制已經在瀋陽軍 區部隊試點。

道,美國國務卿克里將於今日 抵達北京。由於中美兩國元首 將在今年3月的海牙核安全峰 會上進行2014年的首次會 面。中通社引述北京學者表 示,克里此行可能會就習奧會 的議題與中方溝通,以及確定 習奧今年在其他場合會面的日 程。

兩

而在克里與中方正式會晤之 前,尚存兩大懸念值得關注:

中方以何種規格接待

北京對克里訪華規格之安 立場。 排,將成為衡量此行成功與否

的首要標誌。 去年4月克里來華時,習、 李分別與其會談,顯示了北京 對中美關係的較高定位。但與 一年之前不同,近日美國政要 關於「南海九段線不合國際 法」以及「反對中國設立防空 識別區」的言論,則是為兩國 關係增添了「火藥味」,尤其 是關於防空識別區的置評正是 出自克里本人之口。外界猜測 北京是否會降格安排克里訪華

香港文匯報訊 據中通社報 以暗示對華府的不滿。

中國人民大學教授、國務院 **參事時殷弘認為,若習近平此** 次不會見克里,將引起外界對 中美關係波動的強烈懷疑, 「相信這種可能性並不大」。

海上爭端為核心議題

除接待規格外,克里與北京 溝通的議題同樣備受關注。華 盛頓此前透露了克里訪華的三 大議題:尋求中美全面合作, 溝通朝核、伊核等地區性問 題,重申美方在海上爭端上的

時殷弘認為,三大議題之 中,「重申美國在海上爭端的 立場」將是核心議題。中美最 近在中國防空識別區以及南海 問題上的爭執,凸顯了兩國在 亞太地區的戰略矛盾。

中國人民大學國際關係學院 副院長金燦榮認為,儘管克里 將重申華盛頓在東海、南海問 題上的立場,但克里此行仍需 要對中日在東海的緊張態勢進 行調停。「因此,克里的表態 不會過於激烈。」

香港文匯報訊 據《南京日報》報道,近日,南京 市下發通知明確「南京大屠殺史檔案」申報世界記憶 遺產,申遺工作由市申遺工作辦公室總負責,由市檔 案局和侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館牽頭。

183卷檔案記載日軍暴行

同時,南京市檔案館首次向媒體公開了一批珍貴 檔案,這批檔案形成於1937年至1947年,共183 卷,詳細記載了侵華日軍在南京製造大屠殺慘案的罪 惡事實和日軍侵佔南京期間犯下的大量罪行。

183卷檔案分為侵華日軍在南京製造大屠殺暴行、 掩埋屍體、市民呈文、南京安全區國際委員會、設立 慰安所等方面,都是民國南京市政府留下來的。大部 分為原始件,為「孤本」、「珍本」,不僅具有獨特 性,而且具有稀有性。

「世界記憶遺產」又稱「世界記憶工程」,由聯 合國教科文組織於1992年啟動,作為世界文化遺產 的延伸,旨在搶救世界範圍內正在逐漸老化、損毀、 消失的文獻記錄,使人類的記憶更加完整。中國已有 7項文獻遺產入選《世界記憶遺產名錄》。

4 ■南京大屠 殺史檔案。

網上圖片

民日報》13日繼續發表文章嚴 批日本首相安倍晉三並指出, 越來越成為國際社會需要有效 都是這麼不在乎。 防範的現實威脅,要嚴防安倍

日媒每天批評安倍「人渣」

激活日本軍國主義。

據日媒報道,安倍12日在眾

「有些新聞媒體幾乎每天都批 評我是『人渣』,我對此完全 安倍在沿着錯誤方向改造日本 不在乎。」的確,日本右翼政 方面所展現出的政治能量,正 客在歷史問題上混鬧時,從來

> 文章稱,近段時間以來,粉 飾昔日侵略歷史、衝擊戰後國 招魂的「新造神運動」。如果 際秩序的荒謬言行在安倍晉三 放任安倍繼續沿着右傾道路往

領導下的日本不斷花樣翻新: 「神風特攻隊」申遺,「慰 更大挑戰。

安婦」問題不是日本獨有,南 京大屠殺不存在……顛倒黑白 的瘋狂造勢越來越多,重溫軍 國主義舊夢的鬧劇沸沸揚揚。

放任右傾亞洲穩定受挑戰

文章強調,安倍為軍國主義 前走,亞洲的穩定繁榮將遭遇

香港文匯報訊 據中新社報道,中國商務部 新聞發言人姚堅13日在北京表示,今年,商務 部將繼續支持企業做好中亞國家通往中國的油 氣管道施工。

姚堅稱,商務部重點在以下四個方面開展了 相關工作,並將繼續加大工作力度。

一是推動雙邊貿易,努力實現領導人達成的 增長目標。二是擴大雙向投資,提升雙邊經濟 技術合作水平。三是積極推進互聯互通,促進 中國與中亞地區物流運輸合作。四是配合向西 開放,支持西部省區與中亞開展經貿合作。